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Ма є мо мо ж ли вість ку п ля ти ху до ж ню лі те ра ту ру, під ру ч ни -
ки, фа хо ві ви дан ня для сту де н тів на вча ль них за кла дів, які
з’яв и ли ся у ра йо ні. Ми ви вча є мо по тре би мо ло ді і від ра зу
ре а гу є мо на їх ні за пи ти.
Крім то го, діє Дер жа в на про -
гра ма роз ви т ку і фу н к ці о ну -
ван ня укра ї н сь кої мо ви на
2004#2010 ро ки. 

У ра м ках ці єї про гра ми
сіль сь кі бі б лі о те ки оде р жу -
ють до сить ба га то книг. При -
чо му це спра в ді цін ні ви дан -
ня – су час на лі те ра ту ра, сві -
то ва й ві т чи з ня на кла си ка,
кни ги для ді тей. Ми від ра зу
дру ку є мо спи с ки но вих над -
хо джень, і чи та чі мо жуть
шви д ко ді з на ти ся про лі те -
ра ту ру, що на дій ш ла. За вдя -
ки ви гра но му гра н ту ми оде р жа ли ве ли ку кі ль кість книг
угор сь кою мо  вою,  ча с ти на з яких пе ре да на в бі б лі о те ки
угор сь ко мо в них сіл. Зго дом бу ло про ве де но зна ч ну під го то -
в ку для отри ман ня ще од но го гра н ту, який щой но ви гра ли.
Він роз ра хо ва ний на без ко ш то в не об слу го ву ван ня ко ри с ту -
ва чів та їх ню під го то в ку для ро бо ти в Ін тер не ті. Я вже не ка -
жу про отри ма ні ком п’ю те ри й ство рен ня Ін тер нет# клу бу. 

– З од но го бо ку, кни ж ко ві фо н ди по пов ню ють ся, а з
ін шо го – сіль сь ка біб ліо те ч на ме ре жа все ще за ли ша єть -
ся під за гро зою “о п ти мі за ці ї”.

– Я зо всім не за пе ре чую
про ти оп ти мі за ції, якщо во на
спря мо ва на на більш ефе к ти -
в ну ро бо ту бі б лі о те к. Мо ж -
ли во, десь і ви ни кає по тре ба
об’ єд на ти шкі ль ну і пу б лі ч ну
бі б лі о те ки, але тіль ки так,
щоб кни ги за ли ша ли ся до -
сту п ни ми для всіх. По ки що
оп ти мі за ція ні чо го до б ро го не
при не с ла. Ме ні ду же шко да
за ти ми сіль сь ки ми бі б лі о те -
ка ми, які ви ве де но з під по -
ряд ку ван ня ЦБС. Сьо го дні,
ко ли з’яв и ла ся мо ж ли вість
по пов ню ва ти фо н ди, ожи ви -

ти їх ню ро бо ту, “о п ти мі зо ва ні” бі б лі о те ки не оде р жу ють
прак ти ч но ні чо го. В бі ль шо с ті ви па д ків на оп ти мі за цію
ди в лять ся тіль ки з то ч ки зо ру еко но мії ко ш тів. Не знаю,
чи ба га то гро шей мо ж на за оща ди ти на бі б лі о те ках, але
не по пра в ної шко ди за вда ти ду же лег ко.
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М'Я Спи ри до на Чер ка се н ка ма ло -
ві до ме ши ро ко му за га лу. Так скла -
ла ся йо го до ля, що, на ро ди в шись у
не ве ли ко му сте по во му мі с те ч ку

Но вий Буг 24 гру д ня 1876 ро ку і за кін чи -
в ши тут учи тель сь ку се мі на рію (за раз
пе да го гі ч ний ко ледж), він жив і пра цю -
вав на Дон ба сі, зго дом – в Ужго ро ді, в
мі с те ч ку Го р ні Че р но ші це в Че хії, де і по -
мер 8 лю то го 1940 ро ку да ле ко від Ба ть -
кі в щи ни.

Тво р чість пись мен ни ка – це ці лий
ма те рик лі те ра ту ри: по езія, дра ма ту р гія,
про за, пу б лі ци с ти ка, са ти ра, лі те ра ту р -
на кри ти ка, пе да го гі ка. Се ред йо го ро -
ма нів най більш ві до мий – «При го ди
мо ло дого ли ца ря» (який бу ло ек ра ні зо -
ва но), се ред драм – «Ка з ки ста ро го
мли на». Ба га то по езій ста ли пі с ня ми, що
вва жа ють ся на род ни ми, – «Ой, чо го ти,
ду бе...», «Зи ма і ве с на». Ве р шин ним
здо бу т ком ма лої про зи С. Чер ка се н ка є
цикл опо ві дань для ді тей і про ді тей, які
ви йш ли 1912 ро ку збі р кою «Ма ле нь кий
гор бань та ін ші опо ві дан ня».

Для но во бу жан тво р чість С. Чер ка -
се н ка ще в 70+ті ро ки ми ну ло го сто літ тя
від крив крає зна вець, по дви ж ник Іван
Ти мо фі йо вич Ко р на фель, яко го, на
жаль, вже з на ми не ма. Він зі брав зна ч -
ну ко ле к цію ма те рі а лів про жит тя і тво р -
чість ви да т но го зе м ля ка. Йо го спра ву
про до в жи ли до ч ка – ви кла дач пе да го гі -
ч но го ко ле джу В. Ко р на фель та го ло ва
то ва ри с т ва «Про с ві та» В. Га лу ще н ко,

який від крив в Ін тер не ті сайт, при свя че -
ний С. Чер ка се н ку.

Но во бу зь ка ра йон на бі б лі о те ка
теж не сто я ла осто ронь лі те ра ту р но-
кра є з на в чих роз шу ків і зі бра ла ба га то
крає зна в чо го ма те рі а лу на па пе ро вих та
еле к т ро нних но сі ях. Але спра в ж ньою
на шою мрі єю бу ло ство рен ня лі те ра ту р -
ної ві та ль ні іме ні С. Чер ка се н ка, де б
про во ди ли ся ма со ві за хо ди, зу стрі чі,
пре зе н та ції книг. Ідея ство рен ня та кої
ві та ль ні бу ла пред ста в ле на на «Ко н ку р -
сі біб ліо те ч них ідей–2006», іні ці йо ва но -
му МКТ Укра ї ни. Цю іні ці а ти ву під три -
ма ли ра йон ні ор га ни вла ди, ви ді ли в ши
ко ш ти на ре монт та об ла д нан ня при мі -
щен ня.

22 гру д ня 2006 ро ку, до 130+ї рі ч -
ни ці з дня на ро джен ня пись мен ни ка, в
Но во бу зь кій ра йон ній біб ліо те ці від бу -
ло ся від крит тя лі те ра ту р ної ві та ль ні 
ім. Спи ри до на Чер ка се н ка. Пра ців ни ки
від ді лу об слу го ву ван ня О. Ку ш нір, 
Л. То ро п чи на ра зом зі сту де н та ми пе да -
го гі ч но го ко ле джу (ви кла дач В. Ко р на -
фель), Но во бу зь кої гі м на зії (ви кла дач
С. Ко ро ль ко ва) під го ту ва ли лі те ра ту р -
но+ му зи ч ну ком по зи цію, при свя че ну
жит тю і тво р чо с ті С. Чер ка се н ка, де про -
зву ча ли йо го ві р ші, пі с ні, спо га ди про
пись мен ни ка, роз ду ми про йо го тво р -
чість.

Се ред за про ше них бу ли пред ста в -
ни ки об ла с них дер жа в ної ад мі ні с т ра ції та
управ лін ня куль ту ри, го ло ва ра йон ної

Ра ди
н а  -
род -
них де пу та тів, пе да го ги, ко ри с ту ва чі бі б -
лі о те ки, уч ні гі м на зі ї. Осо б ли во при єм но,
що гі м на зи с ти скла ли і про чи та ли свої ві -
р ші, при свя че ні зе м ля ку. А це зна чить, що
на ша спі ль на ро бо та не прой ш ла да ре м -
но, во на да ла свої па рост ки, які в май бу -
т ньо му про ро с туть кві та ми ду хо в но с ті.

На ша ві та ль ня, яка, спо ді ва є мо ся,
ста не осе ре д ком спі л ку ван ня лю дей рі з -
но го ві ку і упо до бань, те пер но сить ім’я
ми т ця, ко т рий зав жди від зна ча в ся гли -
бо ки ми жит тє ви ми спо сте ре жен ня ми,
був спі вцем най то н ших по чут тів лю ди -
ни. Він не цу ра в ся гро мад сь ких тем, але
зав жди за ли ша в ся вра з ли вим мрій ни -
ком, чуй ним до кра си, ба чив у лю ди ні
най до с ко на лі ший ви т вір при ро ди.

До нь ка за ві ду ю чої Но во ми хай лів -
сь кою бі б лі о те ко ю+ фі лі єю Оля Ко че р ко
на пи са ла вірш «Па м’я ті Чер ка се н ка», де
є та кі сло ва:

Жит тя то р к ну лось чу жи ни,
Та там на за в ж ди й при ки пі ло.
А мрії – все ври ва лись в сни, 
На Ба ть кі в щи ну так хо ті лось! 
Ма нив до бо лю рі д ний край! 
Та лиш кни ж ки сю ди ді с та лись.              
Йо го сло ва, йо го пі с ні 
У Но во буж жі про чи та лись ...

ІІ Л. Астраханцева

ПП ОО СС ТТ АА ТТ ІІ   ММ ИИ НН УУ ЛЛ ОО ГГ ОО
ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ ЗЕМЛЯКА 
(Про С. Черкасенка)


